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توسعه تجارت با دیپلماسی استانی
»ایران« تأثیر افزایش اختیار به استان‌های مرزی را بررسی می‌کند

معاون اقتصادی وزیر کشور: 54 عنوان اختیار برای واگذاری به استانداران تعیین شد
2

 اصلاح بودجه‌ریزی 
با پیگیری رئیس‌جمهوری

آسیب‌پذیری کشور از بی‌توجهی 
به شایسته‌سالاری است

جهان کلاسیک‌ها

نانوا شاکی، مصرف‌کننده ناراضی

من  نه، ما برنده شدیم

آمریکا علیه »پادشاه!«

رئیس دفتر رئیس‌جمهور خبر داد 

عارف در نشست با مدیرعامل و معاونان شستا:

چرا قیمت نان بازتاب هزینه‌های واقعی نیست؟

‌مرضیه جعفری، بهترین سرمربی زن فوتبال آسیا 
در گفت‌وگوی اختصاصی با »ایران«‌:

‌نگاهی به مجموعه ده‌جلدی 
جان کلام: بازخوانی رمان‌های بزرگ جهان

اعتراضات مردمی در واکنش به سیاست‌های ترامپ تشدید می‌شود

معاون اول رئیس‌جمهور در نشست با مدیرعامل و معاونان شستا:

آسیب‌پذیری کشور از بی‌توجهی به شایسته‌سالاری است
در نشستی که با حضور محمدرضا عارف، معاون 
اول رئیس‌جمهور و مدیرعامل و معاونان شرکت 
سرمایه‌گذاری تأمین اجتماعی )شستا( برگزار شد، 
موضوعات مختلفی در حوزه سیاست‌های اقتصادی، 
مدیریت منابع و نقش شستا در اقتصاد کشور مورد 

بحث و بررسی قرار گرفت.
به  اشاره  با  عارف  نشست،  این  جریان  در 
برداشت‌های غیرشفاف دولت‌ها از سازمان تأمین 
اجتماعی در گذشته، بر راهبرد دولت چهاردهم 
مبنی بر جلوگیری از این روند برای جبران کسری‌ها 
تأکید کرد و خواستار شفاف‌سازی در فعالیت‌های 
هلدینگ‌های وابسته به شستا و حرکت بر اساس 

منابع و درآمدهای واقعی شد.
عارف در ادامه با تأکید بر اهمیت درآمدزایی، اظهار 
کرد که در ۴۰ سال گذشته، مدیریت کشور عمدتاً 
بر هزینه‌محوری متمرکز بوده است. وی افزود: 
»ایده‌های اجرایی ‌نشده مدیران در گذشته به 
مطالبات انباشته مردم، بویژه بازنشستگان، تبدیل 
شده و وعده‌های غیر قابل‌ اجرا به ایجاد گروهی 
از طلبکاران منجر شده که با توجه به افزایش 
هزینه‌های زندگی، با مشکلات معیشتی مواجه 

» . هستند
معاون اول رئیس‌جمهور در بخش دیگری از سخنان 
خود، با اشاره به راهبرد دولت چهاردهم برای حفظ 
و ارتقای آرامش جامعه و پرهیز از طرح موضوعات 
برهم‌زننده آرامش، خاطرنشان کرد که دولت به‌ جد 
در پی کاهش هزینه‌ها و انجام اصلاحات ساختاری 
در اقتصاد و قیمت‌هاست، هرچند این فرآیند 

چالش‌برانگیز است.
وی همچنین به مشکل نیروهای مازاد با کارایی پایین 
در دستگاه‌های دولتی و نهادهای عمومی اشاره کرد 
و هشدار داد:» ادامه این روند می‌تواند کل بودجه 

کشور را صرف پرداخت حقوق و دستمزد کند.«
عارف در ادامه با انتقاد از اجرای ناقص اصل ۴۴ 
قانون اساسی در دهه‌های گذشته، اظهار کرد که 
این اصل می‌توانست به جهش اقتصادی منجر شود، 
اما به دلیل عدم استفاده صحیح از ظرفیت‌های آن، 

کشور متحمل خسارات شده است. او تصریح کرد 
که در خصوصی‌سازی نیز اقدامات موفقی انجام 
نشده و در برخی موارد، مانند صنعت نساجی، 
خصوصی‌سازی به فروش زمین کارخانه‌ها محدود 
شده و هدف اصلی انتقال کارخانه‌ها به خارج از 

شهرها محقق نشده است.
معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به نقش نهادهای 
عمومی در کنار دولت، اظهار کرد که این نهادها 
به دلیل اعتماد دولت، انتظار می‌رفت به بهبود 
اقتصاد کمک کنند، اما به دلیل مشکلات ساختاری 
و فعالیت‌های خصولتی، چالش‌های جدی ایجاد 
شده است. عارف همچنین به همسویی بخش‌های 
مختلف در دوران پس از جنگ ۱۲ روزه اشاره کرد و 
نقش برجسته بخش خصوصی در این دوره را ستود.
وی در ادامه سخنان خود، با اشاره به سهم دو 
درصدی شستا در تولید ناخالص داخلی کشور، بر 
لزوم افزایش این سهم با توجه به ظرفیت‌های بالای 

این مجموعه تأکید کرد.

عارف همچنین به واگذاری اختیارات به وزرا و 
استانداران و تشکیل چهار کارگروه در دولت برای 
پیشبرد برنامه‌ها در دوران جنگ ۱۲ روزه اشاره و 
تأکید کرد:» بسیاری نگران بی‌نظمی مدیریتی 
بودند اما این تجربه موفق و خوب نشان داد که 
قوانین بعضاً دست و پاگیر وظیفه مچ‌گیری و نه 
تسهیل‌گری دارد که در دوران جنگ تحمیلی ۱۲ روزه 

نه مچ‌گیری بلکه تسهیل‌گری حاکم بود.«
عارف با روایت تماس شبانه وزیر راه با او در خصوص 
بنادر، افزود: »در دوران جنگ ۱۲ روزه متوجه شدیم 
که با تماس تلفنی وزیر راه باید بنادر با فوریت 
تخلیه شود و در عین حال ۲۵ درصد حق‌الزحمه 
کامیونداران را اضافه کنیم که با واگذاری اختیارات 
تصمیماتی سریع و به‌موقع اتخاذ شد.« با روایت 
این اتفاق بود که او این سؤال را مطرح کرد که باید 
دید کدام وضعیت تصمیم‌گیری و مدیریتی مناسب 

حال اداره کشور است؟
وی در ادامه با تأکید بر اهمیت تشکیل اتاق‌های فکر 

در سازمان‌ها برای پیش‌بینی آینده و نوآوری، اظهار 
کرد که توجه به واحدهای تحقیق و توسعه هزینه 
نیست، بلکه سرمایه‌گذاری است. عارف خاطرنشان 
کرد که در دنیا ۱۵ درصد از بودجه صنایع بزرگ به 
تحقیق و توسعه اختصاص می‌یابد، اما در ایران این 

منابع اغلب به بخش‌های دیگر منتقل می‌شود.
معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به راهبرد توسعه 
علم و فناوری در دولت چهاردهم برای سه سال 
آینده نیز اظهار کرد:» برخی عقب‌ماندگی‌ها و 
فاصله کشور با دنیا در حوزه دستاوردهای فناورانه 
را که در جنگ ۱۲ روزه متوجه شدیم، جبران 
می‌کنیم و جنگ آینده »علم با علم«، »فناوری 
با فناوری« و »نرم‌افزار با نرم‌افزار« است و باید با 
توجه به ظرفیت بالای کشور و نیروی انسانی جوان 
و تحصیلکرده برخورد علمی و فناورانه کرد تا دست 
برتر را در مقابل دشمنان داشته باشیم که انتظار 
می‌رود هلدینگ‌های شستا به صورت جدی‌تر در 

این حوزه حرکت کنند.«
وی همچنین بر لزوم آمادگی پدافندی هلدینگ‌های 
شستا و تغییر سریع خطوط تولید در شرایط خاص، 
مانند تجربه موفق تولید ماسک در دوران کرونا، 

کرد. تأکید 
عارف در بخش دیگری از سخنان خود اقتدار ملی 
را نتیجه همکاری مردم و دولت دانست و بر ضرورت 

شایسته‌سالاری در مدیریت شستا تأکید کرد.
معاون اول رئیس‌جمهور همچنین با اشاره به 
بهره‌وری پایین به‌عنوان یکی از چالش‌های اصلی 
کشور، خواستار استفاده از نیروهای تحصیلکرده، 
بویژه زنان در شرکت‌های وابسته به شستا شد 
و بر اختصاص سهم ۳۰ درصدی زنان در مناصب 

مدیریتی تأکید کرد.
عارف در پایان از هلدینگ‌های شستا خواست تا در 
حل ناترازی‌ها بویژه بحران آب به دولت کمک کنند.
شرکت  مدیرعامل  نشست  این  در  همچنین 
سرمایه‌گذاری تأمین اجتماعی گزارشی از اقدامات 
و فعالیت‌های این سازمان در دولت چهاردهم 

ارائه کرد.

رئیس‌جمهوری با تأکید بر اینکه هر 
مقرره‌ای که موجب فشار اقتصادی بر 
زندگی مردم شود، با اصول عدالت و تدبیر 
مغایرت دارد و باید سریعاً اصلاح شود، 
گفت: »در تأمین و تخصیص منابع مالی 
کشور، هیچ موضوعی نباید بر معیشت 
مردم تقدم و ترجیح یابد. کلیه تصمیمات، 
سیاست‌گذاری‌ها و اقدامات دولت در هر 
ع بر تاش برای  حوزه‌‌ای، باید تابع و فر
بهبود زندگی و رفاه عمومی جامعه باشد.«

مسعود پزشکیان عصر دیروز در جلسه 
هیأت دولت، با تأکید بر اهمیت موضوع 
معیشت مردم، آن را اولویت نخست و 
ح‌ها و پروژه‌های  مهم‌تر از تمامی طر
جاری کشور دانست و تصریح کرد: »برای 
بنده به عنوان رئیس جمهوری هیچ 
مسأله‌ای در عرصه حکمرانی، حیاتی‌تر و 
مهم‌تر از معیشت مردم نیست. اگر واقعاً 
دغدغه مردم، دغدغه ماست، باید در 
هر لحظه و در هر تصمیم، نسبت به این 
موضوع حساس، آگاه و مسئولانه عمل 

» . کنیم
رئیس‌جمهوری در ادامه با انتقاد از نگارش 
برخی قوانین و مقررات تورم‌زا اظهار کرد: 
»چرا باید قانون یا آیین‌نامه‌ای تدوین 
شود که به معیشت مردم، به‌ویژه اقشار 
کم‌درآمد و دهک‌های پایین جامعه، 
آسیب می‌زند؟ هر مقرره‌ای که موجب 
فشار اقتصادی بر زندگی مردم شود، با 
اصول عدالت و تدبیر مغایرت دارد و باید 

سریعاً اصلاح شود.«
پزشکیان در ادامه تأکید کرد‌: »در تأمین و 
تخصیص منابع مالی کشور، هیچ موضوعی 
نباید بر معیشت مردم تقدم و ترجیح 
یابد. کلیه تصمیمات، سیاست‌گذاری‌ها و 
اقدامات دولت در هر حوزه‌‌ای، باید تابع 
ع بر تلاش برای بهبود زندگی و رفاه  و فر

عمومی جامعه باشد.«
در ادامه این نشست، ضمن طرح مسائل 
و مشکلات دستگاه‌های اجرایی توسط 
اعضای هیأت دولت، وزیر ارتباطات و 
فناوری اطلاعات گزارشی از وضعیت 
»اکوسیستم دولت دیجیتال« ارائه و روند 
اصلاح، تکمیل و به‌روزرسانی سامانه‌های 
موجود و نیز انطباق آنها با آخرین 
پیشرفت‌های جهانی را در عرصه تحول 

دیجیتال، تشریح کرد.
همچنین، وزیر امور خارجه گزارشی از 
آخرین اقدامات دستگاه دیپلماسی کشور 
در زمینه مقابله با تحریم‌ها و همکاری‌های 
سه‌جانبه جمهوری اسامی ایران، چین و 
روسیه در جهت بی‌اعتبارسازی اقدامات 
سازوکار  درباره  اروپایی‌ها  یک‌جانبه 

موسوم به اسنپ‌بک ارائه داد.
عراقچی ضمن اشاره به موضع‌گیری‌های 
اخیر کشورهای عضو جنبش عدم تعهد 
با 121 عضو در حمایت از مواضع ایران، 
اظهار کرد: »امروز شاهد شکل‌گیری 
نوعی دو‌قطبی جهانی هستیم؛ در یک 
سو، کشورهای اروپایی و اقلیتی همسو با 
آنان قرار دارند و در سوی دیگر، اکثریتی 
از کشورها به‌ویژه ایران، روسیه و چین، 
که بر اصول استقلال، چندجانبه‌گرایی و 

عدالت بین‌المللی تأکید دارند.«
در بخش دیگری از این جلسه، رئیس 
کل بانک مرکزی گزارشی از پیامدهای 
اقتصادی اجرای اسنپ‌بک و نیز ضرورت 
فعال‌سازی سازوکارهای داخلی برای رفع 
موانع موجود در زمینه FATF  ارائه کرد و 
با اشاره به فرصت به‌وجودآمده در پی 
تصویب لوایح CFT و پالرمو، بر اهمیت 
بهره‌گیری هوشمندانه از این شرایط برای 
بهبود تعامات مالی و اقتصادی کشور با 

جهان تأکید کرد.

پزشکیان در جلسه هیأت دولت و با انتقاد از نگارش برخی قوانین و مقررات تورم‌زا:

مقرره‌ای که موجب فشار اقتصادی بر مردم شود، سریعاً اصلاح شود

 گفت‌وگوی »ایران« 
 با امید سهرابی و بهنام تشکر 

درباره نمایش روی صحنه »بار هستی«

 انسان مهاجر 
در لحظه هم قاضی  

است هم متهم
 سکوت

بلندترین فریاد تئاتر امروز است

پزشکیان در گردهمایی مشترک قرارگاه ملی مسجد :

 مسجد، پناه 
همه سلایق جامعه باشد

با بگیر و ببند و اخراج، جامعه اصلاح نمی‌شود

حامد محمدی، استاد دانشگاه ادیان و مذاهب از ضرورت بازتعریف 
نقش و جایگاه مساجد، متناسب با تغییرات جدید نوشت
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